
 

 

 4 محروس رقمالفرض تصحيح ال

 الدورة الثانية 

 الموضوع الأول :

 
 إثبات العلاقة : -1-1

𝑢𝑆(𝑡)لدينا :   = 𝑘. 𝑢1(𝑡). 𝑢2(𝑡) 

𝑢𝑆(𝑡) = 𝑘. 𝑃𝑚 . cos(2𝜋. 𝐹. 𝑡) . [𝑈0 + 𝑆𝑚. cos(2𝜋. 𝑓. 𝑡)] 

𝑢𝑆(𝑡) = 𝑘. 𝑃𝑚. [𝑈0 + 𝑆𝑚. cos(2𝜋. 𝑓. 𝑡)]. cos(2𝜋. 𝐹. 𝑡) 

𝑢𝑆(𝑡) = 𝑘. 𝑃𝑚. 𝑈0. [1 +
𝑆𝑚

𝑈0
. cos(2𝜋. 𝑓. 𝑡)] . cos(2𝜋. 𝐹. 𝑡) 

𝑢𝑆(𝑡) = 𝐴. [1 + 𝑚. cos(2𝜋. 𝑓. 𝑡)]. cos(2𝜋. 𝐹. 𝑡) 

𝐴       :                                               مع  = 𝑘. 𝑃𝑚. 𝑈0     و𝑚 =
𝑆𝑚

𝑈0
 

 : 𝑢1ل  𝑇1الدور   تعيين من -أ-1-2

 لدينا :   

10𝑇1 = 2 × 0,5 𝑚𝑠 ⟹ 𝑇1 = 0,1 𝑚𝑠 = 10−4 𝑠 

 : 𝑢2ل  𝑇2تعيين لدور  

𝑇2 = 2 × 0,5𝑚𝑠 ⟹ 𝑇2 = 1 𝑚𝑠 = 10−3 𝑠 

 𝐹استنتاج 

𝐹 =
1

𝑇1
=

1

10−4
= 104 𝐻𝑧 

  𝑓استنتاج 

𝑓 =
1

𝑇2
=

1

10−3
= 103 𝐻𝑧 

𝑈𝑚𝑚𝑎𝑥تعيين القيمتين  ب -1-2
𝑈𝑚𝑚𝑖𝑛و  

 

𝑈𝑚𝑚𝑎𝑥
= 3 × 2 = 6 𝑉 

𝑈𝑚𝑚𝑖𝑛
= 1 × 2 = 2 𝑉 

 : 𝑚استنتاج 

𝑚 =
 𝑈𝑚𝑚𝑎𝑥

− 𝑈𝑚𝑚𝑖𝑛

 𝑈𝑚𝑚𝑎𝑥
+ 𝑈𝑚𝑚𝑖𝑛

=
6 − 2

6 + 2
= 0,5  

 . 𝑢𝑆(𝑡): دارة التوافق تعمل على استقبال الموجة الكهرمغنطيسية  1الجزء -2-1

ن المزاح . 𝑢2(𝑡): كاشف الغلاف يمكن من الحصول على التوتر  2الجزء         التوتر المضم ٍّ

 في دارة التوافق  𝐶1سعة المكثف -2-2



 

 

𝐹 =
1

2𝜋√𝐿. 𝐶1

 

𝐹2 =
1

4. 𝜋2. 𝐿. 𝐶1
⇒ 𝐶1 =

1

4𝜋2. 𝐿. 𝐹2
=

1

4𝜋2 × 0,01 × 104×2
= 2,5. 10−8𝐹 

𝐶1 = 25 𝑛𝐹 

 شرط الحصول على إزالة تضمين جيد :-2-3

𝑇1 << 𝜏 = 𝑅. 𝐶2 < 𝑇2 

𝑇1

𝐶2
<< 𝑅 <

𝑇2

𝐶2
 

10−4

10−9
<< 𝑅 <

10−3

10−9
 

105 Ω << 𝑅 < 106 Ω 

100 𝑘Ω <<  𝑅 < 1000 𝑘Ω 

𝑅قيمة المقاومة المناسبة هي :    = 500 𝑘Ω 

 

 الموضوع الثاني :

 

 معادلة التفتت :-1

𝐶𝑜27
60 ⟶ 𝑁𝑖𝑍

𝐴 + 𝑒−1
0  

 قانونا صودي :

60 = 𝐴 + 0 ⇒ 𝐴 = 60 

27 = 𝑍 − 1 ⇒ 𝑍 = 27 + 28 

 معادلة التفتت تكتب : 

𝐶𝑜27
60 ⟶ 𝑁𝑖28

60 + 𝑒−1
0  

 الثابتة الإشعاعية :-2

𝜆 =
𝑙𝑛2

𝑡1 2⁄
 

𝜆ت.ع :                                  =
𝑙𝑛2

5,3×365×24×3600
= 4,14.10−9  𝑠−1 

𝑡عند  𝑁0عدد نوى العينة -3 = 0 : 

𝑎0 = 𝜆. 𝑁0 ⟹ 𝑁0 =
𝑎0

𝜆
 

 



 

 

 ت.ع :

𝑎0 =
4.1017

4,14.10−9
≈ 9,64.1025  

𝑡1عند اللحظة 𝑁1 عدد النوى -4 = 15,9 𝑎𝑛𝑠 : 

𝑡1نلاحظ أن :    = 3. 𝑡1 2⁄ 

𝑁1 = 𝑁0. 𝑒−𝜆.𝑡1  ⟹ 𝑁1 = 𝑁0. 𝑒
−

𝑙𝑛2
𝑡1 2⁄

×3𝑡1 2⁄
 

𝑁1 = 𝑁0. 𝑒−3𝑙𝑛2 ⇒ 𝑁1 = 𝑁0. 𝑒𝑙𝑛2−3
 

𝑁1 =
𝑁0

8
=

9,64.1025

8
≈ 1,21.1025 

 :𝐸حساب الطاقة المحررة -5

∆𝐸 = [𝑚( 𝑁𝑖𝑍
𝐴 ) + 𝑚(𝑒−) − 𝑚( 𝐶𝑜27

60 )]. 𝑐2 

 

∆𝐸 = (59,9154𝑢 + 0,00055𝑢 − 59,9190𝑢). 𝑐2 

 

∆𝐸 = −3,05.10−3  × 931,5𝑀𝑒𝑉. 𝑐2. 𝑐2 = −2,84 𝑀𝑒𝑉 

 الطاقة المحررة :

𝐸 = 284 𝑀𝑒𝑉 

 

𝐸 = 2,84 × 1,6.10−13 =     10−13 𝐽 

 

 الموضوع الثالث :

𝐶𝑢  −التبيانة الإصطلاحية : -1 𝐶𝑢2+⁄ ∕∕ 𝐴𝑔+ 𝐴𝑔  +⁄ 

𝐶𝑢عند الأنود :   ⇄ 𝐶𝑢2+ + 2𝑒− 

+𝐴𝑔عند الكاثود :    + 𝑒− ⇄ 𝐴𝑔 

𝐶𝑢(𝑠)المعادلة الحصيلة لاشتغال العمود :    + 2𝐴𝑔   (𝑎𝑞)
+ ⟶ 𝐶𝑢   (𝑎𝑞)

2+ + 2𝐴𝑔 (𝑠) 

 : 𝑄كمية الكهرباء -2

𝑄 = 𝐼. ∆𝑡 = 12.10−3 × 10 × 3600 = 432 𝐶 

 : 𝑛(𝑒−)استنتاج 

𝑄 = 𝑛(𝑒−). 𝐹 

 



 

𝑛(𝑒−) =
𝑄

𝐹
=

432

96500
= 4,48.10−3 𝑚𝑜𝑙 

 الجدول الوصفي :-3

 −𝒆كمية مادة 

 المتبادلة

𝑪𝒖(𝒔) + 𝟐𝑨𝒈   (𝒂𝒒)
+ ⟶ 𝑪𝒖   (𝒂𝒒)

𝟐+ + 𝟐𝑨𝒈 (𝒔) 

 

 معادلة التفاعل

 حالة المجموعة التقدم 𝒎𝒐𝒍كميات المادة ب 

𝒏(𝒆−) = 𝟎 𝒏𝒊(𝑨𝒈) 𝑪′. 𝑽′ 𝑪. 𝑽 𝒏𝒊(𝑪𝒖) 𝟎 حالة بدئية 

𝒏(𝒆−) = 𝟐𝒙 𝒏𝒊(𝑨𝒈) + 𝟐𝒙 𝑪′. 𝑽′ + 𝒙 𝑪. 𝑽 − 𝟐𝒙 𝒏𝒊(𝑪𝒖) − 𝒙 𝒙 حالة بينية 

 

 لدينا حسب الجدول الوصفي :  

𝑛(𝑒−) = 2𝑥       :أي𝑥 =
𝑛(𝑒−)

2
= 2,24 . 10−3 𝑚𝑜𝑙  

 كتلة الفلز المختفية من الأنود :-4

𝑚(𝐶𝑢) = |∆𝑚(𝐶𝑢)| 

∆𝑚(𝐶𝑢) = ∆𝑛(𝐶𝑢). 𝑀(𝐶𝑢) 

∆𝑚(𝐶𝑢) = [𝑛𝑖(𝐶𝑢) − 𝑥 − 𝑛𝑖(𝐶𝑢)]. 𝑀(𝐶𝑢) 

∆𝑚(𝐶𝑢) = −𝑥. 𝑀(𝐶𝑢) 

𝑚(𝐶𝑢) = 𝑥. 𝑀(𝐶𝑢) 

𝑚(𝐶𝑢) = 2,24.10−4  × 63,5 = 0,142 𝑔 

𝑚(𝐶𝑢) = 142 𝑚𝑔 




